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希学園 小６ 第２回 合否判定テスト 社会 2019年６月23日実施 (解説)

１ 【地理分野：総合問題（テーマ：郷土かるた）】

問１ エ：雲仙普賢岳が位置するのは、長崎県の「島原半島」の中心部です。大隅半島は鹿児島県東部の半島です。

問２ 輸送用機械などの機械工業の割合が最も高く、出荷額も最も多いウが「愛知県」、印刷業が上位にあるイが「東京都」となります。

アとエで、出荷額が多いアが東海工業地域を構成している「静岡県」、残りのエが「京都府」となります。京都府は茶の生産がさか

んなため飼料・飲料が上位となることからもわかります。アの食料品は、焼津市の水産加工品です。

問３ 群馬県とわかる表中のキーワードは、浅間や富岡製糸、高崎市や伊勢崎市、下仁田や空風です。

問４ ア：屋久島（鹿児島県） イ：奄美大島（鹿児島県） ウ：佐渡島（新潟県） エ：淡路島（兵庫県）
あま み おおしま あわ じ

問５ この風は「空っ風」のことで、群馬県では「赤城おろし」とよばれます。

問７（１）ウ：現在、国別で二酸化炭素の排出量が最も多いのは「中国」です。

（２）うなぎの養殖は、愛知県の三河湾や静岡県の浜名湖が有名です。
み かわわん

（３）ア：明治用水は、矢作川の水を岡崎平野に引いている用水です。知多半島には木曽川から愛知用水が、渥美半島には豊川か
き そ

ら豊川用水が引かれています。

イ：八郎潟（大潟村）は、秋田県の「男鹿半島」の付け根に位置しています。
お が

ウ：泥炭地を客土によって改良した稲作地帯は「石狩平野」です。十勝平野は北海道の畑作の中心地です。
いしかり

問８（１）ア：肉類 イ：果物 ウ：魚介類

問９（２）イ：落花生はピーナッツの原料です。かんぴょうの原料は「夕顔の実」です。

問10 ウ：日本の石炭の輸入は、オーストラリア・インドネシア・ロシアから多くなっています。アメリカ・カナダ・オーストラリア

は日本の小麦の輸入先です。

問11 ア：神奈川県横須賀市（ペリー来航） ウ：埼玉県（セメント工業） エ：新潟県（小千谷ちぢみ）
よこ す か

問12 ア：さつまいも イ：じゃがいも ウ：大豆

問13 ア：果樹園 イ：針葉樹林 ウ：茶畑
か じゅえん しんようじゅりん

問14 日本の年間の自動車生産台数が900万台～1000万台であることがわかれば、その約半分が国内用で、さらにその３分の１が次世代

自動車であるとわかります。

問15 ア：大分県＝八丁原地熱発電所 イ：富山県＝黒部ダム ウ：千葉県＝石油化学コンビナート
はっちょうばる

２ 【歴史分野：総合問題（テーマ：花）】

問１ ア：千葉県 ウ：東京都（エドワード・モース） エ：静岡県

問２ ア・イ・エは古墳時代に大陸からの渡来人によって日本に伝えられました。
こ ふん と らいじん

問４ Ａ：推古天皇は聖徳太子の叔母にあたります。史上初の女帝で聖徳太子を摂政としました。
お ば じょてい

Ｂ：蘇我氏の系図は、馬子－蝦夷－入鹿です。

問５ エ：円覚寺は８代執権の北条時宗が元寇による戦死者の冥福を祈るために「鎌倉」に創建した寺院です。
ときむね げんこう めいふく いの

問７ 大宰府は、外交機関として、また防衛のために、白村江の戦い（663年）の後に福岡県の内陸部に置かれました。

ア：北九州市 ウ：佐賀市 エ：長崎市 オ：熊本市

問８ ア：紀貫之（平安時代・国風文化）イ：歌集（選者：紀貫之・平安時代）ウ：現存する日本最古の歴史書（太安万侶・奈良時代）
きのつらゆき おおのやす ま ろ

問９（１）イ：後醍醐天皇は14世紀の人物ですので、藤原道長の時代とは離れています。

問10（１）イ：1185年（「平氏」対「源氏」）→ア：1185年（屋島の戦いの後、壇ノ浦の戦いで平氏が滅亡した後に全国に設置された）
だん うら

→ウ：1192年

問11 ア：平清盛は1167年に武士としては初めて「太政大臣」に就任しました。
だいじょうだいじん

イ：六波羅探題を攻めたのは「足利尊氏」です。新田義貞は「鎌倉」を攻めました。
たかうじ

ウ：応仁の乱の原因は、８代将軍であった「足利義政」の跡継ぎ問題です。

問12 東山文化は室町幕府８代将軍の足利義政の時に栄えました。

ア：松本城（天守閣・桃山文化） イ：鹿苑寺金閣（北山文化） ウ：慈照寺銀閣 エ：唐招提寺（鑑真・天平文化）
ろくおん とうしょうだい じ がんじん

問14 ア：桶狭間の戦い＝織田信長・今川義元

ウ：関ヶ原の戦いがおきたのは、豊臣秀吉の死後（中心人物：徳川家康・石田三成）

エ：長篠の戦いがおきたのは、武田信玄の死後（織田信長・武田勝頼）
かつより

問17 ウ：第一次世界大戦中、日本は当時「ドイツ領」であった「山東半島」を占領しました。そして中国に対して二十一箇条の要求
か じょう

をつきつけました。

問18 ア：1937年（日中戦争の始まり） イ：1931年（満州事変・日中十五年戦争の始まり）

ウ：1945年（戦後の民主化政策） エ：1943年（太平洋戦争での人員不足を補うため）
おぎな

オ：1938年（長期化した日中戦争を遂行するため）
すいこう

３ 【政治分野：総合問題（テーマ：財政）】

問１ ウ：現在（2019年５月末）の衆議院の議員定数は「465名」で、参議院の議員定数は「242名」ですので、２倍以上はありません。

問２ 社会保障関係費＞国債費＞地方交付税交付金が三大歳出です。経費が多い順番を覚えておきましょう。

問３ イ：市町村の首長（市町村長）の任期は４年です。任期が６年なのは、参議院議員のみです。

問６ ア：世界保健機関 イ：国連難民高等弁務官事務所 ウ：国連教育科学文化機関
なんみん

問７（１）日本国憲法第３章には、「国民の権利及び義務」が記載されています。

ア：第９条（戦争放棄） イ：前文 ウ：第１条 エ：第25条

（２）表には歳入の合計金額が明示されていませんが、国の歳入と歳出の合計は同じ金額ですので、約60％となります。

問９ イ：地方裁判所と家庭裁判所は全国に50か所、全国に８か所置かれているのは高等裁判所です。


